

image not found or type unknown



Введение:

Инфляция — повышение общего уровня цен на товары и услуги на длительный срок. При инфляции на одну и ту же сумму денег по прошествии некоторого времени можно будет купить меньше товаров и услуг, чем прежде.

1) Бумажные деньги легко производить. Легче чем отливать монеты из чистого золота. Страна начинает печатать все больше денег, больше, чем смогла бы отлить золотых монет. Зачем тогда государство постоянно печатает новые деньги? Чтобы финансировать государственные расходы во время кризиса, чтобы поддерживать ресурсы для кредитования. Также причиной инфляции могут быть:

снижение объемов национального производства;

рост государственных налогов и пошлин;

монополия конкретных фирм на формирование цены на товары.

В результате этого и растут цены в супермаркетах. Но не нужно рассматривать инфляцию исключительно как результат плохой работы правительства. Это экономическое явление. В основе инфляции всегда лежат рыночные факторы:

повышение спроса на продукт, в результате чего его цена растет;

рост цен на сырье и энергоносители вынуждают производителя повышать цены;

повышение цен на импортные товары может повлечь за собой повышение цен на аналогичную продукцию отечественного производителя.

Годовая инфляция от 10% до 50% называется галопирующей инфляцией. Она опасна для экономики и требует постоянных антиинфляционных мер.

В США в 2015 году инфляция составляла около 1%, а в ЕС – около 3% в зависимости от страны. Это умеренная инфляция, необходимая для нормального развития экономики.

В СССР тоже была инфляция, но не из-за роста цен, а из-за снижения покупательной способности денег. В СССР уровень цен и заработных план устанавливало государство, но инфляция проявлялась в дефиците товаров, росте

издержек для их получения и снижении качества товаров. В экономической практике это называется скрытая инфляция.

условиях среднегодовой инфляции до 10% выгодны такие варианты вложений:

банковские депозиты, когда годовая ставка депозита выше индекса инфляции. Банковские депозиты выгодны в краткосрочной перспективе (до 5 лет) и только в стабильной валюте;

покупка недвижимости. Это хорошая долгосрочная инвестиция, даже с учетом издержек, связанных с покупкой, продажей и обслуживанием объекта недвижимости;

покупка ценных бумаг. Это один из лучших способов приумножить сбережения в долгосрочной перспективе при условии правильной оценки ситуации на рынке ценных бумаг.

В условиях кризиса и галопирующей инфляции хранить деньги сложнее. Банковские депозиты невыгодны, потому что инфляция растет быстрее, чем депозитные ставки. В таком случае оптимальным решением будет:

приобретение стабильной иностранной валюты;

приобретение драгоценных металлов;

покупка ценных бумаг.

Инфляцию не нужно рассматривать как абсолютное зло. Умеренная инфляция стимулирует экономический рост, способствует оживлению рынка, повышению цен и норм прибыли. В условиях галопирующей инфляции (до 50%), которую сейчас переживает Украина, можно выиграть за счет экспорта, потому что девальвация гривны значительно удешевила отечественные товары. Но, безусловно, сможет ли страна хоть как-то выиграть в такой ситуации, зависит от профессионализма тех, кто руководит борьбой с экономическим кризисом.

## 2) Инфляция в России по годам

Годовая инфляция в России по итогам 2019 года составила 3,0%, при ключевой ставке на конец года в 6,25%. Надо отметить, что инфляция в России против 2018 года снизилась на 43 %. За всю историю Российской Федерации более низкий уровень инфляции чем в 2019 году (3,0%) пока был зафиксирован только в 2017

году (2,5%).

Цель по инфляции на 2020 год Банком России скорректирована на заседании Совета Директоров 07 февраля 2020 года, которая была сделана на основании анализа ситуации на рынке, а именно:

Замедление инфляции происходит быстрее, чем прогнозировалось. Годовой темп прироста потребительских цен в январе снизился до 2,4% (с 3,0% в декабре 2019 года) как за счет выхода из расчета эффекта повышения НДС, так и за счет умеренного темпа роста цен в январе. Годовая базовая инфляция по итогам января снизилась до 2,7% после 3,1% в декабре. Показатели инфляции, отражающие наиболее устойчивые процессы ценовой динамики, по оценкам Банка России, находятся вблизи или ниже 3%.

По прогнозу Банка России, с учетом проводимой денежно-кредитной политики годовая инфляция составит 3,5–4,0% по итогам 2020 года и останется вблизи 4% в дальнейшем.

Ещё на пресс-конференции, которая состоялась по итогам заседания Совета директоров 15 сентября 2017 года, Председатель Банка России Эльвира Набиуллина уточнила описание цели по инфляции:

Инфляция достигла 4%, и мы хотели бы дополнительно уточнить описание цели. Нашей целью является инфляция вблизи или около 4%. Почему «вблизи»? Потому что она может колебаться вверх и вниз вокруг 4%.

Раньше мы говорили о горизонте достижения цели, то есть определяли точку, устанавливали конкретный период (например, конец 2017 года), когда мы достигнем целевого значения. Теперь у нас эта цель становится постоянной.

А первоначальное заявление, касающееся прогноза по инфляции на 2018 - 2020 годы Председатель Банка России Эльвира Набиуллина сделала по итогам заседания Совета директоров ЦБ РФ от 14 сентября 2018 года:

... реализовались инфляционные риски со стороны внешних условий. В результате прогноз инфляции повышен даже с учетом принятых сегодня решений. Мы ожидаем инфляцию в интервале 3,8–4,2% по итогам 2018 года, 5–5,5% по итогам 2019 года, с возвращением к 4% в 2020 году.

Заключение:

Исходя из вышесказанного, могу сделать вывод что инфляция необходима как двигатель экономики, но она должна быть умеренной, иначе она начинает оказывать пагубное влияние на экономическое состояние страны.

Источники:

1) <https://bakertilly.ua/ru/news/id43150>

2) <https://bankirsha.com/uroven-inflyacii-v-rossiyskoy-federacii-po-godam.html>